海

香港文匯報訊(實習記者 沈夢珊 上海報道)上海市人力資源和社會 保障局日前發佈《關於申辦〈上海 市居住證〉有關問題的通知》,放寬

人才居住證門檻。公告稱,大專生 和高技能人才被納入人才類《上海

高技能人才 無學歷要求 根據公告,上海人才引進範圍進

一步擴大,凡符合上海市緊缺急需

專業類別目錄的人員,申辦上海市 居住證的學歷條件從原本的本科放

寬到大專。另外,此次進一步明確

了高技能人才申請落戶的職業工種

範圍,鉗工等42個高技能人才也被 首次納入上海市居住證的申辦範

疇。上海市人力資源和社會保障局

新聞發言人毛大立表示,只要符合

高技能人才的相關條件,即可申辦

據上海市人保局方面介紹,截至8

月底上海已有37萬外地戶籍人才申

請了《上海市居住證》(人才類),

由此獲得了「準市民」待遇。而從

去年年底至今,已有2,476名外地戶

籍人才直接落戶上海,其中博士126

人,高級職稱468人,來自高新技術

上海市居住證,並無學歷要求。

市居住證》申辦範疇。

強調慎待「自殺抗拆」 禁以服務大局為名行危害之實

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)近年內地在土地徵收、房屋拆遷強制執行過程中屢 有惡性事件發生,造成惡劣的社會影響,最高人民法院(以下簡稱「最高法」)9日下發通 知,要求各級法院必須慎用強制手段,凡在執行過程中遇到當事人以自殺相威脅等極端行

為、可能造成人身傷害等惡性事件的,一般應當停止執行或首先要確保當事人

及相關人員的人身安全。

最高法這份名為《最高人民法院關於堅決防止土地 徵收、房屋拆遷強制執行引發惡性事件的緊急通知》 指出,近年來,一些地方在土地徵收、房屋拆遷強制 執行中引發的惡性事件屢屢發生。有的被執行人以自 焚、跳樓等自殺、自殘方式相對抗,有的以點燃煤氣 罐、潑灑汽油、投擲石塊等方式阻撓執行,有的聚眾 圍攻、衝擊執行人員釀成群體性事件,有的法院幹警 不當使用武器致人死傷等等。上述事件雖屬少數或個 別,但引起的社會關注度極高,造成的社會影響極為 惡劣,其中的教訓也極為深刻。

促依法慎處每宗強制執行案

最高法的通知要求,各級人民法院領導和幹警要依 法慎重處理好每一起強制執行案件,堅決反對和抵制 以「服務大局」為名、行危害大局之實的一切錯誤觀 點和行為,堅決防止因強制執行違法或不當而導致矛 盾激化、引發惡性事件。各級法院必須嚴格審查執行 依據的合法性。

嚴肅追究違法失職行為

通知強調,各級法院必須慎用強制手段,確保萬無 一失。對當事人不執行法院生效裁判或既不起訴又不 履行行政行為確定義務的案件,要具體情況具體分 析,注意聽取當事人和各方面意見,多做協調化解工 作,盡力促成當事人自動履行。凡最終決定需要強制 執行的案件,務必要做好社會穩定風險評估,針對各 種可能發生的情況制定詳細工作預案。凡在執行過程 中遇到當事人以自殺相威脅等極端行為、可能造成人 身傷害等惡性事件的,一般應當停止執行或首先要確 保當事人及相關人員的人身安全,並建議政府和有關 部門做好協調、維穩工作,確保執行活動安全穩妥依 法進行。

最高法表示,將嚴肅追究違法失職行為。通知指 出,凡因工作失誤、執法不規範或者濫用強制手段、 隨意動用法院警力實施強制執行導致矛盾激化,造成 人員傷亡或財產嚴重損失等惡性後果以及引發大規模 群體性事件,或者對重大信息隱瞞不服、歪曲事實,



■最高人民法院要求各級法院凡在執行拆遷過程中, 遇到當事人以極端行為抗拒時,應停止執行有關行 動。圖為最高人民法院。 資料圖片

造成影響社會穩定等負面效果持續擴大的,要嚴肅追 究有關法院領導和直接責任人員的責任,並予以曝光

廣深高鐵覆測 57問題已解決42個

行業1.410人。

據新華社9日電 據廣深港客運專線有限責任公 司稱,廣深港客運專線廣深段近期覆測發現57個 問題,目前已解決42個問題,餘下問題月底前整 改完畢。

據介紹,高鐵聯調聯試、試運行以及覆測是高 鐵建設的重要階段。

今年6月底,廣深港客專公司委託中國鐵道科 學研究院對廣深港客運專線廣深段進行了聯調聯 試。8月中旬對線路進行覆測,並發現了57個問 題。廣深港客專公司表示,發現問題後,廣深港 客專公司迅速組織技術力量整改,剩餘15個問題 力爭在9月20日前全部整改完畢。

故宮首推網上門票預售

據新華社報道 北京故宮博物院昨晚發布《網 上預售公告説明》,表示故宮將於2011年10月1日 至12月31日,對遊客開通網上預售門票服務,每 日限量4萬張。這是北京故宮首次開通網上門票 的預售,預售門票當日有效。

網上提前預售周期為15天。同時,註冊成功的 旅行社用戶、個人用戶憑購票人二代身份證號網 上訂票,並直接在線支付。個人用戶每張身份證 限購5張門票。

新疆證實9例脊髓灰質炎┗

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)國家 衛生部新聞發言人鄧海華昨日透露,截至9月7 日,新疆維吾爾自治區衛生廳累計報告9例脊髓 灰質炎確診病例,其中1例死亡,其餘8例仍在治 療和康復之中,沒有生命危險。上述病例均發生 在和田地區,輸入性疫情的病毒來自巴基斯坦。

開展兩輪強化免疫接種

鄧海華表示,衛生部對這次疫情高度重視,陳 竺部長、尹力副部長先後率領三批專家組趕赴新 疆指導檢查疫情防控工作。衛生部從全國其他地 區調派了90餘位專業技術人員到新疆的重點地區 協助工作,包括開展病例主動搜索和強化免疫工 作。到目前為止,其他地區未發現這樣的輸入性 疫情。

據介紹,新疆目前正在按照計劃,有序地推進 疫情防控工作。在已經完成了病例主動搜索、重 點人群應急接種以及其他防控工作的基礎上,新 疆維吾爾自治區人民政府決定,9月8日到12日, 10月8日到12日,開展兩輪強化免疫接種工作。

李雙江之子 9個月交通違法32次

據《法制晚報》報道 無照駕車、車不掛牌、 因前車減速就對前車司機大打出手,記者從相關 渠道了解到,李雙江之子李天一事發時駕駛的寶 馬車自今年1月至今,共有32起非現場違法行為 未接受處罰。

該32起非現場違法行為包括「違反規定在專用 車道內行駛」、「違反規定在應急車道內行駛」、 超速的違法行為等,佔總數的一多半。

須扣9分 罰5700元

根據相關法律規定計算下來,該車輛車主或管 理人將面臨扣9分及5,700元罰款。

該寶馬車非現場違法行為多為危險性的,且對 道路上正常行駛的車輛及行人造成一定的安全隱 患,那麼有關部門是否應該具有責任「提早發 現,提早制止」?

中國律師精英網特邀顧問、北京市隆安律師事 務所尹富強律師表示,從現有的技術角度來看, 應具有這種「提早」能力。監控系統不能僅用於 對非現場違法行為的被動處罰,還應對經常性的 違法車輛進行主動警示教育, 防患於未然。

湖南邵陽沉船致8死14傷

香港文匯報訊 (記者 王穎 長沙報道)9日下午, 湖南省邵陽縣唐田市鎮一渡口發生一起沉船事故。據 最新消息證實,事故船隻主要是搭載放假回家過中秋 節的學生,截至9日晚21時,事故已造成8人死亡,其 中學生6人,成人2人,受傷14人,受傷人員被送到當 地醫院救治。

沉船原因或超載

據了解,當日下午3時許,在邵陽縣唐田市鎮向榮村 渡口,一輛載滿放假回家學生的渡船在駛離渡口不遠

處時發生沉船事故。當地民眾稱,發生事故的是一艘 柴油動力船,當時船上滿滿當當搭載了很多人,沉船 可能是因為超載。

據了解,客船載客39人,其中學生33人,成人6人。 事故發生後,湖南省委書記周強、省長徐守盛要求盡 最大努力搶救人員,並做好善後工作。湖南省委副書 記梅克保率省相關部門負責人緊急趕赴事發地。

當地政府則立即成立了救援指揮部,全面組織救援 和開展善後工作。邵陽縣縣長趙湘明等有關領導、武 警、公安、消防、醫護人員等均趕到現場展開救援,

並動員所有力量、不惜一切代價救人;同時,善後小 組對遇難人員家屬進行了慰問和安撫,並對死者家庭 情況進行細緻摸底,確保及時、妥善安置。

暫未接失蹤報告

截至9日晚21時,已打撈出8具遇難者遺體,其中6名 為學生,2名為社會人員,但未接到失蹤人員的報告。 昨日,湖南省政府緊急電令全省迅速開展一次交通 安全檢查,對渡口、碼頭進行全面檢查,堅決治理超

載、非法營運,防止悲劇再次發生,確保交通安全

無視病人自縊 衛生部稱目擊醫生是護工

據中新社北京9日電 國家衛生部新聞發 的是醫院所聘用看護精神病患者的護工,而

合醫院一女患者在醫院內上吊自殺。監控錄 員到場搶救無效,病人去世。 像顯示,有值班醫生兩次路過距事發地不到 2米的地方,看到吊在門框上的病人,但未 力,入院後監管責任應由醫療機構來負責, 採取任何救助行動而離開,引起社會關注。

護工稱確實沒看到

者有關提問時稱,這是「一個個案」,並作 的經濟補償。

言人鄧海華9日公布「值班醫生對自縊病人 局提供的調查報告,該醫院規定,負責自縊 視而不見」事件調查結論,稱事發當晚值班 者所在樓層病房的護工每半小時需巡視-次,並打卡記錄。調查發現,該護工在打卡 不是醫生,且在得知病人自縊後立即進行了 時確實未看到自縊患者,他在凌晨兩點多時 打卡時看到後立即呼叫醫生、護士等趕來進 據媒體報道,8月31日瀋陽阜康中西醫結 行搶救,同時撥打了120急救電話。急救人

鄧海華表示,鑒於精神病人無民事行為能 所以責任應由醫院承擔。當地衛生局已對其 主管院長、當班醫生、護士及值班護工按照 有關規定進行了處理。醫患雙方在事發第二 鄧海華在衛生部例行新聞發布會上回答記 天已簽訂醫療糾紛處理協議,醫院給予一定

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)9月8日上午,2011中國國際石油 化工大會開幕式在天津開發區舉行,此次大會由天津市政府與中國石油 和化學工業聯合會共同主辦,大會為期三天,包括眾多全球石油和化工 行業領軍人物在內的近700位代表齊聚泰達,共商中國和國際石化行業的 重要發展議題,推進多方合作和共同發展。

中國石化聯合會會長李勇武,天津市委 辭。崔津渡表示,天津是中國重要的石化 產品市場分析、物流與供應鏈管理、先進 產業基地,產業規模、結構和技術水平均 石化工程技術、國際甲醇生產、消費和貿 走在全國前列,歡迎各國企業積極地加入 易等五個方面展開專題討論,歐洲、韓 天津的發展進程,共享天津繁榮與進步帶 來的機遇和成果。

劃面積200平方公里的南港工業區按照「中 化、埃克森美孚、俄羅斯國家石油公司、 國最好、世界先進」的標準規劃建設,已 英利士、亨斯曼、SK能源化學等多家大型 被確定為國家新型工業化石化產業示範基 地、國家級戰略石油儲備基地。

據了解,此次大會以「展望新5年」為主 常委、副市長崔津渡出席了開幕式並致 題,圍繞國際石化行業發展趨勢,就石化 國、日本、印度和海灣石化協會等國際知 名化工行業協會均有代表出席,中石油、 天津開發區管委會主任何樹山表示,規 中石化、渤海化學、上海華誼、浙江巨 中外跨國公司參加了會議。

日,濱海高新區管委會與北京華瑞世紀控 股集團公司簽署合作協議,將在濱海高新 區設立其全國能源總部和科技產業基地。 區委書記何立峰會見華瑞世紀控股集團公 司董事長陳立光一行,對客人表示歡迎, 對項目簽約表示祝賀。

香港文匯報訊據《濱海時報》報道,記 元,同比增長24.48%。其中,完成進口 者5日從天津濱海新區商務部門獲悉,今年 227.89億美元,同比增長27.42%;出口

次簽約將在濱海高新區建設能源總部和科 技產業基地,統一管理集團能源業務的銷 售、投資等。項目總投資2億元人民幣,預 計2012年營業收入將超過20億元人民幣。

源、通信、地產為主業的股份制集團公

司,下轄8家控股公司,總資產百億元。此

1-7月,新區實現外貿進出口約376億美 148.37億美元,同比增長20.22%。



祭拜偉人 9月9日是毛澤東逝世35周年紀念日,不少民眾紛 紛自發來到毛澤東故里湖南韶山,以各自不同的方式緬懷一代偉 人。圖為身穿紅軍軍服的老人在毛澤東銅像前祭拜偉人。 中新社

王荔蕻尋釁滋事判囚九個月

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京 區人民法院施壓,影響審判活動。 報道)北京人王荔蕻2010年4月在京 王荔蕻當日行為共導致100餘人聚集 通過網絡和電話,組織他人在福州 現場,造成當地社會秩序嚴重混 馬尾區人民法院門前起鬨鬧事,影 亂。據悉,在2010年10月9日,王荔 響審判活動。該案於本月9日在京開 蕻曾因擾亂公共秩序行為被北京市 庭審理,北京市朝陽區人民法院以 公安局處行政拘留8日。 尋釁滋事罪判處其有期徒刑九個

年出生,北京人)在北京朝陽區通 一刑事案件時到現場聚集,向馬尾 荔蕻有期徒刑9個月。

北京市朝陽區人民法院審理認 為,王荔蕻組織在法院門前公共場 北京市朝陽區人民法院審理查 所起鬨鬧事,影響當地機關、居民 明,2010年4月,王荔蕻(女,1955 的正常工作和生活,阻礙了當地正 常交通,嚴重擾亂社會秩序,其行 過網絡和電話組織他人在2010年4月 為已經觸犯了刑法,構成了尋釁滋 16日福州市馬尾區人民法院開庭審理 事罪。根據相關法例,法院判處王